
“Φτιάχνω χαρακτήρα” 

1. “Ηλέκτρα”  (+Είμαι κοινωνικό άτομο //- Δεν μπορώ να μην κερδίζω) 
 
Εγώ, η Ηλέκτρα, ως αθλήτρια στίβου, μετά 
τον αγώνα που έχασα, ένιωθα πολύ 
απογοητευμένη με τον εαυτό μου, γιατί ήξερα 
ότι μπορούσα να κερδίσω αλλά δεν έγινε. 
Γενικά ως άτομο είμαι κοινωνική και κάθε 
που βρίσκω την ευκαιρία συμμετέχω σε 
αγώνες, τους οποίους συνήθως κερδίζω. 
Αλλά αυτή τη φορά έχασα. Και νευρίασα πολύ. Δεν έχω συνηθίσει να χάνω και δεν 
μπορώ πλέον, οπότε θέλω να συμφιλιωθώ με αυτό το συναίσθημα. Ως κοινωνικό 
άτομο θέλω να μην ανταγωνίζομαι άλλους συναθλητές αλλά να χαίρομαι για αυτούς 
και τις νίκες τους. Στις επόμενες προπονήσεις ένιωθα παράξενα, προσπαθούσα να 
μην το δείξω και στο τέλος τα κατάφερα. Εξόντωσα τη μία αντίθεση, την αρνητική και 
κράτησα τη θετική μου, την κοινωνικότητά μου. Αυτό ως άνθρωπο με έκανε 
καλύτερο. Αλλά θα το κρατήσω για πάντα; Ή για λιγο;  

(Δημιουργοί: Ελισαμπέτα, Χαρά) 
 

2. “Μπάμπης”, (+Είμαι χαρούμενος, - Αυθορμητισμός)  
 
 Ονομάζομαι Μπάμπης, είμαι 34 
χρόνων και πρόσφατα πήρα μια 
καινούρια δουλειά που αφορά τον τομέα 
του marketing και η αφορμή μου ήταν 
να κάνω κάτι που αγαπάω μετά τον 
χωρισμό μου από μια τοξική σχέση. 
Έχω ταιριάξει με πολλούς συναδέλφους 
μου και μια ιδιαίτερη συμπάθεια για την 
Έμιλυ, η οποία είναι πολύ αισιόδοξη και 

χαμογελαστή. Οι φίλοι μου πιστεύουν ότι ταιριάζουμε πολύ, γιατί είμαι κι εγώ 
χαρούμενος και χαμογελαστός άνθρωπος. Σκέφτομαι να κάνω την πρώτη κίνηση 
αλλά κάτι με κρατάει πίσω με τον φόβο ότι θα ανοιχτώ πολύ συναισθηματικά και από 
τον αυθορμητισμό μου να τρομάξει. Γενικά το ότι με χαρακτηρίζουν αυθόρμητο 
άνθρωπο με έχει κρατήσει πίσω από πολλά μεγάλα βήματα στη ζωή μου. Οι δυο 
φωνές περιτριγυρίζουν το μυαλό μου καθημερινά, βάζοντας με σε σκέψεις. Από τη 
μια η αυτοπεποίθηση με σπρώχνει να προχωρήσω και από την άλλη ο δισταγμός 
που με εμποδίζει. Παρά όλες τις διαμάχες που πέρασα στο μυαλό μου, αποφάσισα 
να ακολουθήσω την καρδιά μου και δεν θα μπορούσα να ήμουν πιο ευγνώμων που 
το έκανα, διότι είμαι με την Έμιλυ εδώ και δύο χρόνια και είμαι πιο ευτυχισμένος από 
ποτέ. Αυτή η απόφαση άλλαξε τη ζωή μου και ελπίζω αυτή η ιστορία να αλλάξει και 
τη δική σας, γιατί όλοι αξίζουν να προχωρήσουν στη ζωή τους με θετική ενέργεια κα 
να βρουν ευτυχία. (Δημιουργοί: Εβίτα, Μαρίτα) 
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3. “Μαρία”,(+Οδηγώ ομάδες, παίρνω τον ρόλο του αρχηγού//- Είμαι 
πεισματάρα)  

  
 Είμαι η Μαρία και οι φίλοι μου σημαίνουν 
πολλά για μένα. Φίλος για μένα είναι κάποιος 
που είναι δίπλα μου και με στηρίζει σε κάθε 
μαύρη τρύπα που φοβάμαι μη με ρουφήξει.  
 Είχα μια μεγάλη φωτεινή παρέα. Ξαφνικά 
μια πόρτα άνοιξε ευθεία εμπρός μου και ένας 
δρόμος γεμάτος μαύρες τρύπες απλώθηκε, 
Αυτή τη φορά η πόρτα έχει ανθρώπινη 
μορφή και τη λένε Ελένη. Εγώ πάντα ήμουν 
αρχηγός στο δέσιμο αυτό, την παρέα μου, 

μέχρι που εμφανίστηκε η διπρόσωπη Ελένη. Πλέον δεν είμαι αρκετή, κανείς δεν 
ασχολείται μ’ εμένα, όλοι ασχολούνται με εκείνη! Ίσως να με έχουν ξεχάσει. Ίσως με 
αντικατέστησαν.  
 Η Ελένη πάντα διαφωνεί μ’ εμένα. Ό,τι και να πω της μοιάζει λάθος και 
επηρεάζει και την υπόλοιπη παρέα. Ναι, είμαι πεισματάρα αλλα ποτέ δεν επιμενω 
χωρίς επιχειρήματα. Τι να κάνω; Από τη μια λατρεύω τους φίλους μου αλλά εκείνοι 
όχι; Θέλω να βγω από αυτήν την τρύπα και να γυρίσω στη φωτεινή παρέα μου. Δεν 
ξέρω τι να κάνω. Να συνεχίσω να επιμένω ή να βάλω πίσω τον εγωισμό μου και να 
μεινω στην παρέα; Τίποτα δε με βγάζει από τη μαύρη μου τρύπα!  

(Δημιουργοί: Νικολέτα, Μαρίνα) 
 

4. Αντρέας, (+Έχω ενσυναίσθηση, νοιάζομαι για ανθρώπους, ακόμη κι αν 
με έχουν πληγώσει//- Είμαι σχετικά 
ευαίσθητος) 

  
 Όλα ξεκίνησαν, όταν εγώ, ο Αντρέας και 
ο φίλος μου ο Ηλίας αρχίσαμε να κάνουμε 
παρέα στη δευτέρα Γυμνασίου. Τώρα πάω 
τρίτη Γυμνασίου, έχουμε σταματήσει να 
κάνουμε παρέα, επειδή έχουν γίνει πολλά 
πράγματα μεταξύ μας. Στην αρχή της φιλίας 
μας περνούσαμε πολύ ωραία μαζί, πηγαίναμε 
πολλές βόλτες στο κεντρο, κάναμε μαζί 
κοπάνες από το σχολείο, για να παίξουμε στα ηλεκτρονικά. Ακόμα θυμάμαι που 
πετούσαμε νερόμπομπες στους αγνώστους που περνούσαν κάτω από το μπαλκόνι 
(για πλάκα) και χασκογελούσαμε για ώρες. Μου έχουν λείψει αυτές οι ωραίες στιγμές. 
Στα μέσα του καλοκαιριού της δευτέρας Γυμνασίου ο Ηλίας ξεκίνησε να κάνει παρέα 
με άλλους συμμαθητές μας και απομακρύνθηκε από εμένα. Εγώ δεν είχα πολλούς 
φίλους, ένιωθα μοναξιά αρκετά έντονα, καθώς είμαι σχετικά ευαίσθητος.  
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Προσπαθούσα να επικοινωνήσω μαζί του αλλά με αγνοούσε. Μετά που πήγαμε 
πίσω στο σχολείο προσπάθησα να του μιλήσω για αυτό το θέμα, επειδή με 
ενοχλούσε. Δεν μου εξήγησε ποτέ, γιατί σταμάτησε να κάνει παρέα εμένα, αλλά μου 
είπε ότι φταίω εγώ. Παρόλο που με έχει πληγώσει πολύ, εγώ ακόμα πιστεύω ότι 
μέσα μας υπάρχει ακόμα η φιλία και τον νοιάζομαι. 

(Δημιουργοί: Μαρίγια, Κατερίνα) 
 
 4. Μιχάλης, (+είμαι ευγενικός// - νευριάζω εύκολα) 
 

 Είμαι ο Μιχάλης Ορφανός, είμαι 16 
χρόνων. Τα τελευταία χρόνια νευριάζω 
εύκολα, επειδή στο σχολείο με 
κοροϊδεύουν για το ασυνήθιστο επίθετό 
μου. Αν και τα τελευταία χρόνια, 
προσπαθώ να είμαι πιο ευγενικός, 
όπως ήμουν παλιά, όλοι με 
κοροϊδεύουν. Αυτό ξύπνησε μια φωνή 
στο μυαλό μου, η οποία με κοροϊδεύει 
και με κριτικάρει, που με αγχώνει και με 

κάνει ανήσυχο σε σημείο που δεν μπορώ να συγκεντρωθώ στο μάθημα. Οι βαθμοί 
μου κάθε χρόνο κατεβαίνουν όλο και περισσότερο πράγμα που μου έχει 
δημιουργήσει προβλήματα στη σχέση με τον πατέρα μου. Δεν μιλάμε ποτέ εκτός απ’ 
όταν μαλώνουμε. Αν και εγώ είμαι ευγενικός και συμπονετικός, ο πατέρας μου είναι 
γκρινιάρης και ξινός. Να του πω ψέματα; Να του ανακοινώσω τον βαθμό; Άμα του το 
πω θα με σκοτώσει, αν του το κρύψω και το μάθει πάλι θα με σκοτώσει.  

(Δημιουργοί: Ζαχάρης, Γιώργος) 
 

5. Θρασύβουλος, (+είμαι ευγενικός//-είμαι εσωστρεφής) 
  
 Είμαι ο Θρασύβουλος, ένα 
δωδεκάχρονο αγόρι, που αντιμετωπίζει τη 
μετάβαση στο Γυμνάσιο. Όλοι οι φίλοι μου 
πηγαίνουν σε γειτονικά γυμνάσια αλλά όχι 
στο δικό μου. Το πρόβλημα μου είναι είμαι 
εσωστρεφής και δυσκολεύομαι να φτιάχνω 
παρέες. Ο φόβος που κυριαρχεί στην ψυχή 
μου είναι εξαιτίας του περίεργου ονόματός 
μου. Παρόλο που έχω αυτά τα ελαττώματα, 
τα προτερήματα υπερισχύουν. Είμαι ένα 
ευγενικό άτομο, όμως με το να είμαι 
εσωστρεφής δεν αναδεικνύεται η ευγένειά μου.  
(Δημιουργοί: Γιάννης, Κωστής) 
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